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TREść DZIAŁU URZĘDOWEGO: 

Z a r z ą d z e n i a IW ł a d z N a c z e l n y c h: 

Poz. 195. Zarządzenie Ministra Skarbu z dnia 
30 kwietnia 1936 r. L. D. IV. 10163/3/36 w sprawie 
upoważnienia Dyrekcyj Ceł i Urzędu Celnego w 
Gdyni do zarządzania zwrotów różnicy należności 
celnych, powstałych wskutek dodatkowego zasto­
sowania cła zniżonego lub zwolnienia od cła. 

Rozporządzenie Ministra Przemysłu i Handlu 
z dnia 8 maja 1936 r. o warunkach udzielania po­
zwoleń na prawo przywozu towarów objętych za­
kazami przywozu. (Przedruk z Dz. U. R. P. z dnia 
8 maja 1936 r. Nr. 36, poz. 281). 

DZIAŁ URZĘDOWY. 
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Zarządzenia Władz Naczelnych. 
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195. 

ZARZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 30 kwietnia 1936 r. 

L. D. IV. 10163/3./36 

w sprawie upoważnienia Dyrekcyj Ceł i Urzędu 
Celnego w Gdyni do zarządzania zwrotów rÓżnicy 
należności celnych, powstałej wskutek dodatko­
wego zastosowania cła zniżonego lub zwolnienia 

od cła. 

Przy dodatkowem przyznawaniu ceł zniżo­
nych lub zwolnień od cła na podstawie pozwoleń 
Ministra Skarbu, udzielanych w myśl odpowie­
dnich postanowień umów handlowych, taryfy cel-I 
nej przywozowej albo rozporządzeń, wydawanych 
na mocy art. 23 ust. 1 lit. a) prawa celnego (Dz. 
U. R. P. Nr. 84, poz. 610 z 1933 r.), zachodzi po­
trzeba zarządzenia zwrotów różnicy pomiędzy na­
leżnościami celnemi pobranemi a temi, które przy­
padają na zasadzie wspomnianych pozwoleń. 

W związku z tern zarządza się co następuje: 
l} Do wydawania zarządzeń w sprawie zwro­

tów różnicy należno·ści celnych, które to zarządze­
nia zastrzeżone są na mocy istniejących przepisów 
,kompetencji Ministra Skarbu, upoważniam Dyrek­
cje Ceł i Urząd Celny w Gdyni, jeżeli: 

aj w podaniu strona prosi wyłącznie o zwrot 
różnicy pomiędzy należnościami celnemi pobrane­
mi a temi, które przypadają na zasadzie powoła­
nego w podaniu pozwolenia Ministra Skarbu na 
zastosowanie cła zniżonego lub zwolnienia od cła 

b) podanie o zwrot różnicy należności celnych 
str~>na zło~y~a w ciągu 3O-tu dni od daty pisma, 
ktorem Muusterstwo Skarbu zawiadomiło ją o 
wydaniu pozwolenia, a przy zażaleniach wnoszo­
nych przeciwko zastosowaniu taryfy celnej' lub 
przepisów celnych, - w ciągu 30 dni od daty do­
ręczenia stronie orzeczenia ostatecznego w admi­
nistracyjnym toku instancyj, 

. ' c). z. zestawienia daty powołanego w pozwole­
n!u Mlmstra Skarbu podania strony z datą podję­
CIa przez stronę towaru do wolnego obrotu wynl­
k~, że podanie to zostało wniesione przed podję­
CIem towaru do wolnego obrotu, 

to d) towar zgłoszony był do odprawy celnej i 

ej stwierdzona została tozsamość towaru pod- (np. bez przeładunku w drodze) powinny być zgo­
jętego do wolnego obrotu i tego towaru, do które- dne z zastrzeżeniem, jezeli takie zastrzeżenie jest 
go odnosi się pozwolenie Ministra Skarbu, jak umieszczone w pozwoleniu. 
równiez zachowane zostały inne warunki posta- Świadectwa, stwierdzające pochodzenie Łowa-
wione w odnośnem pozwoleniu. rów, powinny być przedstawiane w przypadkach, 

2) O ile w pozwoleniu Ministra Skarbu na gdy pozwolenie albo osobny przepis tego wymaga. 
zastosowanie -cła zniżonego lub zwolnienia od cła Świadectwa takie powinny być wystawiane w kra­
została zarządzona kontrola celna, to w takich ju pochodzenia towaru i mogą być wydawane przez 
przypadkach wymieniony w p. 1 zwrot różnicy na- urzędy celne, izby przemysłowo - handlowe i inne 
lezności celnych może być zarządzony po uprzed- instytucje gospodarcze. 
niem przeprow.adzeniu tej kontroli i stwierdzeniu, Dla towarów pochodzących z kolonij świadec­
że dany towar został użyty do właściwego celu sto- twa pochodzenia mogą wystawiać wyżej wymie­
~o~ie .do war~nków podan~ch w pozw.oleniu, je- nione instytucje krajów macierzystych, za wyjąt­
zeh za~ chodzI o I?aszyny I. aparaty, ze ~os~ały kiem urzędów celny<:h, nawet wówczas, gdy towar 
one. zamstalowane 1 uruchoml?ne w przedsIęblOr- nie przechodzi przez kraj macierzysty. 
stwle wskaza!lem w pozwolemu.. Jeżeli w warunkach pozwolenia przywozu nie 
•. ~) Poda~la stron, ~oty.c~ąc~ wyłączl!.1e zwrotu zastrzeżono inaczej, tOo w przypadku przywozu to­

ro.zmcy P?mIę?zy naleznos~laml celne~1 pobrane- . waru nie bezpośrednio z kraju pochodzenia, lecz 
mI a teml, kto~e przypadaJ~ na z~s~dZ1e powoła- za pośrednictwem kraju innego, świadectwa po­
nego w podamu pozwolema M~mst.ra Skarbu chodzenia mogą być również wystawiane w tym 
(pkt. l-a), Urzę.dy Celt,le, za .wYJątk}em Urz~d?- innym kraju przez izby przemysłowo _ handlowe 
Celnego w Gdym, powmny klerowac do włascl- i inne instytucje gospodarcze. 
wych DyrekCYJ Ceł. W .. .. .' d t h d . 

4) Gdyby zastOosowanie niniejszego zarządze- . : yzeJ wy~emone s~la ec wa poc o zema, 
nia do poszczególnych spraw nasuwało jakiekol- o tle są wys.tawu:~ne prze~ Izby przemysłowo - ~an­
wiek wątpliwości, Dyrekcje Ceł i Urząd Celny w I dlowe .lub mne mstytucJe. ~ospodarcze, powm?y 
Gdyni powinny sprawy te przedstawiać do decyzji być wIzowane. przez własclwe konsul.~ty polskIe. 
Ministerstwa Skarbu. Dla towarow, pochodzących z kraJow pozaeu-

5) Zarządzenie niniejsze wchodzi w życie z ropejskich, które nadejdą do polskiego obszaru 
dniem 1 maja 1936 r. i obo'lViązuje do odwołania. celnego drogą mors~ą, za bezpośrednim dokumen: 

Jednocześnie uchyla: się zarządzenie z dnia tem przewozowym l bez przeładunku, mogą byc 
29 sieI"pnia 1935 r. L. D. IV. 2039812f35 (Monitor wystawiane świadectwa pochodzenia przez krajo-
Polski Nr. 202 poz. 231). wą izbę przemysłowo - handlową, mającą swą sie-

, M'n' t Sk b . dzibę w porcie polskiego obszaru celnegOo, do któ-
1 18 er ~r u'. regOo towary nadeszły. 

(-) E. Kwzatkowskr. Jeżeli zastrzeżenie w pozwoleniu zawiera 
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ROZPORZĄDZENIE 

MINISTRA PRZEMYSŁU I HANDLU 

z dnia 8 maja 1936 r. 

o warunkach udzi~lania pozwoleń na prawo przy­
wozu towarów objętych zakazami przywozu. 

Na podstawie art. 30 ust. 6 rozporządzenia 
Prezydenta RzeczYPospOolitej z dnia 27 październi­
ka 1933 r. o prawie celnem (Dz. U. R. P. Nr. 84, 
poz. 610) oraz w związku z § 3 rozporządzenia Ra­
dy Ministrów z dnia 5 maja 1936 r. w sprawie za­
kazu przywozu towarów (Dz. U. R. P. Nr. 36, 
poz. 280) zarządzam, co następuje: 

§ 1. ,Wydanie pozwolenia na przywóz z kra­
jów, które ograni<:zają hIb utrudniają przekazywa­
nie należności pieniężnych do polskiego obszaru 
celnego, może być uzaleznione od uiszczenia lub 
zabezpieczenia tychże należnOości. 

§ 2. Pozwolenie na przywóz wydaje się na 
oznaczony okres czasu. T ermiil ważności pozwo­
lenia jest dochowany, jeżeli towar zostaje zgłOoszo­
ny do odprawy celnej ostatecznej przywozowej 
przed upływem terminu ważności pozwolenia. W 
poszczególnych przypadkach Ministerstwo Prze­
mysłu i Handlu może zezwolić w drodze wyjątku, 
aby termin ważności pozwolenia uważać za docho­
wany również wtedy, gdy towar zostaje zgłoszo­
ny do odprawy na skład celny przed upływem ter­
minu ważności pozwolenia. W tych przypadkach 
w pozwoleniu przywozu będzie umieszczona klau­
zula: "Pozwolenie przywozu ważne równiez wte­
dy, gdy towar przed upływem terminu ważności 
pozwolenia zostanie zgłoszony do odprawy na 
skład celny." 

obowiązek przedstawienia innych dokumentów, 
dokumenty te powinny być przedstawione przy od­
prawie celnej. 

§ 5. Oznaczoną w pozwoleniu przywozu wagę 
towarów przyjmuje się według takiej podstawy, 
jaka jest ustalona w taryfie celnej dla danego to­
w.aru dOo wymiaru cła. 

§ 6. Pozwolenie przywozu jest imienne i nie 
może być odstąpione innej osobie. Jeżeli świadec­
two pochodzenia oraz dokumenty handlowe lub 
przewozowe są wystawione na inne osoby, niż wy­
mienione w pozwoleniu przywozu, nie stanowi to 
przeszkody do zastosowania pozwolenia przy od­
prawie celnej towaru. 

§ 7. Wzór pozwoleń na przywÓz towarów 
z1łlbronionych do przywozu ustala Minister Prze­
mysłu i Handlu i podaje do publicznej wiadomości 
w Monitorze Polskim. 

§ 8. Od wydawanych pozwoleń na prawo 
przywozu z zagrani<:y towarów, objętych zakazem 
przywozu, pobiera się, z wyjątkami przytoczonemi 
w § 13 niniejszego rOozporządzenia, Oosobną Oopłatę 
manipulacyjną, której wysokość w procentowym 
stosunku do wartości krajowej towarów, objętych 
pozwoleniem, ustala się jak następuje: 

a) Ood pozwoleń wydawanych in­
stytucjom G charakterze do-
broczynnym . . 0,1 % war· 

h) od pozwoleń na przywóz to­
warów podlegających cłu we­
dług niżej podany<:h pozycyj 
i punktów taryfy celnej przy­

wozowej: 90, 92, 93, 94, 97, 
100, 101, 104, 113, 136, 149, 
157, 161, 169, 170, 171, 178, 
203, 210, 217, 424, 425, 426, 
473 p. 3, 477, 492, 493, 589, 
590, 606, 624, 626, 719, 779, 

tości krajo­
wej towarów 

792, 870 p. 3, 931 . 0,5 % war-

. c) od wszyst.kich innych pozwo­
leń na przywóz towarów 

tości krajo­
wej towarów 

opłacony c~eI? w czasie, kiedy, w myśl obowiązują­
cych przeplSOW, strona mogł1łlby korzystać z zasto­
sowania cła zniżonego lub zwolnienia od cła, gdy­
by uzyskała odpowiednie pozwolenie Ministra 
Skarbu. 

§ 3. T owar, zgłoszony do odprawy celnej, na 
któ'ry wydano pozwolenie przywozu, powinien od­
powiadać co do rodzaju towarowi wymienione­
mu w pozwOoleniu oraz pozycji taryfy celnej, jeżeli 
pozycja ta jest oznaczona w pOozwohmiu. 

§ 4. Kraj pochodzenia towaru powinien od­
powiadać nazwie kraju wymienionej w pozwole­

. niu, a kierunek, droga i sposób przewozu towaru 
§ 9. Wartość krajową 

nister Przemysłu i Handlu. 

1% war­
tości krajo­

wej towarów 
towarów określa Mi-


